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Original Mercedes Karosseri.

Fineste Luksus-og Sportsvogne, Omnibusser«Varevogne.

Daimlers ventilløse Automobiler "|, HK.

Verdens fineste Automobiler.

Eneforhandler:

Telf. Central 4319. H. Bencard, Grønningen 1 Telf. Central 4319.
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  LONDON

Motor Police
omfatter:

1) Civilretligt Ansvar overfor Trediemand.

Ubegrænset, uindskrænket.

2) Beskadigelse af Vognen inkl. Transport.

3) Tyveri ellerBeskadigelse underForsøg herpaa.

4) Brand inkl. Eksplotion.

5) Tillægsrisikoer:

a) Brud paa Maskinen

b) Ulykkesforsikring for Ejeren

ce) — -=… Chauffør.

8%e

LONDON

Motor Police
er anerkendt af

Forenede Danske Motorejere

og forbeholdt dens Medlemmer.

Udførligt Prospekt gratis og franko.

Enhver Forespørgsel besvaresaf

Forenede Danske Motorejere,

Gl. Kongevej 1 C, Kbhvn.
Telfon 406 og

Selskabets Kontor

Østergade 1, Kbhvn.
…… Telefon 6999.  

SIS ÆT

dolkCTS

909099999099%0 for 99099090000

Inventar og Møbler

 

 

Fineste Udførelse
É É

0000000 til 929099900+

rimelige Priser

CHRISTIAN RåSCH
006 Arkitekt 260096 Snedkermester 29900

BREDGADE 21, MEZZANINEN

 

 
 

H. C. Christiansen, Aarhus & København.
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Medlemsblad for

Abonnement, 1 Kr. 25 Øre pr. Kvartal
(inkl. Postpenge), tegnes i Boghandelen, paa

    

 

Danske Motorklubber

Medlemsblad for ,,Forenede Danske Motorejeres
Organ for Dansk Motor-Industri og -Handel

ethvert Postkontor og i Ekspeditionen

Gothersgade 14, Bogtrykkeriet. Telf. 40.
København K.

Enkelte Numre20 Øre.

Nr. 376.

 

F. Sehmitto

Udgivet af et Aktieselskab

Redaktør: Cand. polyt., Ingeniør

Lørdag den 5. Juli 1913.

Redaktion:

Carit Etlars Vej Nr. 7.
Telefon Vester 818 y.

København V.

8. Aargang.

Officielle Meddelelser fra

»Forenede Danske Motorejere".

 
 

 
 

 

 

      

Medlemsliste.

DE n

Navn Stilling Adresse SE 3 Jurisdiktion Anmærkning

Sa |
SSR AL VERSNb, ry

Richard Eilarsen Fabrikant Kronprinsessegade 28 Vv I 3) St. Kongensg.

Oscar Bengtsson Urtekræmmer Monradsvej 8 V ki 10) Frederiksberg

Vald. Christensen Handelsrejsende Nansensgade, Slagelse C II 35) Slagelse Kbstd.

Erik Jensen do. Tjæreby St. C Il 38) V. Flakkebjærg

| Herred

Er. H.SKrebs cand.polyt, Elektroing. Femte Juni Plads 7 NL I 10) Frederiksberg

Jørgen Bach Grosserer Gl. Kongevej 23 Vv I 5) Svendsgade

Schou Restaurater Østergade 13 Vv I 2) Antonigade

Ulf. Christensen Assistent Stockholmsgade 25 : C I 3) St. Kongensg.

A: M. Andersen Sæbefabrikant Horsens i M V 105) Horsens Kbstd.

Rosenørn Lehn Lehnsbaron Oreby, Sakskøbing V VI 131) Sakskøb. Musse

Herred

V. Dinesen Godsejer Skørring pr. Eskildstrup,

Falster Vv VI 130) Stubbekøbing

Chr. Olsen Direktør Stockholm Vv Kbstd. & Herred

Lolland-Falsters Telefon A/S Nykøbing F. Vv VI 128) Nykøb. F.Kbstd.

Karl Sørensen Direktør Studiestræde 34 Vv E 1) Nørregade

Phanus Hansen Chauffør Skanderborg I V 103) Skanderb.Kbstd.

S. Carlsen Handelsrejsende Nørrebrogade 22, Vejle C V 108) Vejle Kbstd.

Lacoppidan-Petersen Sagfører Svendborg Vv III 64) Svendb. Kbstd.

Chr. Nielsen Vognmand Brøndstræde, Helsingør V II 23) Helsingør Kbstd.

Gregersen Læge Smallegade 26 A V I 10) Frederiksberg

Carl Johan Olsen Røgeriejer St. Kongensgade 65 Vv I 3) St. Kongensg.

Helmbæk Restauratør Vesterbrogade 42 V I 5) Saendsgade

Benthien Grosserer Vimmelskaftet 39 V I 1) Nørregade

Johs. Thornam do. N. Farimagsgage 57 Vv I AOK

H. Th. Buchtrup Maskinfabrikant Tranekær, Randers V IV 93) Randers Kbstd.

PB Petersen Forvalter Holbæk C I 26) Holbæk .Kbstd.

Oluf Hansen Legetøjshandler Nygage, Holbæk C Il do. (Fortsættes.)
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Ugens Nyt.

 

I Tirsdags den Iste Juli
traadte altsaa den nye
Automobillov i Kraft, og
vi skal derfor nu rette os
efter de nye Bestemmelser.

For flere af disse Bestemmelsers Vedkommende ved
man endnu ikke rigtig, hvorledes de vil komme
til at virke i Praksis. Nogle af disse er jo klare
nok, som f. Eks. Grænserne for Kørehastigheden:
25 km i Byer og paa bebyggede Steder, 50 km
paa fri Landevej; disse Grænser skal overholdes,
og hvad mere er, de kan med Rette forlanges
overholdte, og væsentlige Overskridelser vil sikkert
blive meget haardt straffede. Andre Bestemmelser
er mindre klare, og deres Virkning vil navnlig af-
hænge af de Anvendelser og Fortolkninger, som de
vil blive gjort til Genstand for fra de forskellige
Myndigheders Side. Her tænker vi navnlig paa
Sogneraadenes Bemyndigelse til at give alminde-
lig Tilladelse til Kørsel paa alle eller enkelte Bi-
veje i et Sogn og paa den eventuelle Fortolkning
af Begrebet ,,Lejer af en Motorvogn" i«Henseende
til Lejerens Ligeberettigelse med Ejeren til at køre
til og fra sin Bopæl eller Forretningslokale ,,ad

nærmeste Vej”.
Endelig indeholder Loven adskillige nye Paa-

bud og Forskrifter, som ogsaa nuværende Motor-
ejere skal iagttage, og herom har Politidirektøren i
København udstedt en Bekendtgørelse, som i sin
Almindelighed har Gyldighed for hele Landet, naar
man blot sætter vedkommendeJurisdiktion i Stedet.
Vi skal derfor her gengive Politiets Bekendtgørelse
fat P5 Juni: i

»Den 1. Juli d. A. træder Lov af .29. April d. A.
om Motorkøretøjer i Kraft. Idet der. i øvrigt hen-
vises til Loven og den dertil sig knyttende Be-
kendtgørelse fra Justitsministeriet af 11. d. M.,
fremhæves særligt følgende:

Fra 1. August d. A. er alle Førerbeviser,
som er ældre end 5 Aar, ugyldige. Personer,
der opholder sig her i Staden og som ønsker deres
Førerkort fornyet, maa herom henvende sig i Kø-
benhavns Politis IV. Afdeling paa Raad- og Dom-
huset, Nytorv, en Søgnedag mellem Kl. 10 og 3
medbringende Lægeattest om at være i Besiddelse
af den til at føre Motorkøretøj fornødne Synsevne,
Høreevne og Førlighed. Politiet bestemmer, om Ved-
kommende kan fritages for at aflægge ny Prøve
for den Sagkyndige, og saadan Prøve skal aflæg-
ges, naar Vedkommende, i det sidst forløbne Aar
ikke jævnlig har ført et Motorkøretøj.

Alle hidtil meddelte Godkendelser som Lærer
i Kørsel med Motorkøretøjer ophører at have
Gyldighed fra 1. August d. A. Personer, der vil
søge Godkendelse efter de nye Regler, maa derom
til Politiets IV. Afdeling indlevere Andragende, inde-

Den nye Lov

er traadt i Kraft.
   

holdende de i ovennævnte ministerielle Bekendt-
gørelse Afsnit VII 8 1 nævnte Oplysninger og At-

tester.
Alle 4-hjulede Motorkøretøjer, der er ind-

rettede til kun 2 Personer, og hvis Egenvægt
ikke overstiger 450 kg., hvis Længde ikke er over
350m.,… og "hvis Bredde ikke er over, 1,60 m.,
indkaldes til Omstempling, idet Nummerpladernetil
højre skal være forsynede med et sort Kryds paa
hvid Grund, hvis Streger er mindst 12.cm. i Længde
op kssmm: 1 Bredde:

Ligeledes indkaldes til Omstempling alle Motor-
trieykler, hvis Egenvægt ikke overstiger 400 kg.,
og hvis Længde og Bredde ikke er over henholds-
vis 3,50 m. og 1,60 m., idet Nummerpladerne, hvis
Motortricyklen er indrettet til kun 2 Personer, skal
være forsynede med Kryds, og hvis Motortricyklen
er indrettet til mere end 2 Personer, skal ombyttes
med 2 Nummerplader af Dimensioner som de for

Motorvogne foreskrevne.
Den nævnte Omstempling samt Stempling af

hvide Skilte med et rødt Kors til Benyttelse af
Læger, Dyrlæger og Jordemødre, naar de paa
visse lette Køretøjer færdes i Praksis, foregaar i
Politiets IV. Afdeling hver Søgnedag mellem Kl.
IQFOSES: g

Under Henvisning til Lovens $ 12, hvorefter
Politiet skal være holdt underrettet om Ejerskifte
og Flytning og hvorefter det er forbudt at køre
med et afmeldt Nummer og under Hensyn til,
at der efter den nye Lov ogsaa skal svares Skat
af Motorcykler, opfordres Ejere eventuelt forhen-
værende Ejere af alle Slags Motorkøretøjer
til snarest at - berigtige Ejerforhold og Bopæl
til Registrene i Politiets IV. Afdeling.

Københavns Politikammer, den 25.. Juni 1913.
Eugen Petersen.”

x x
x

 

É I den nye Automobillovs
Kørseli 2, 2det Stykke, er der

offentligt Øjemed. |indsat den Bestemmelse,
at  Justitsministeriet kan
meddele  sfornøden  Fri-

   
"tagelse fra Lovens Bestemmelse med Hensyn til
Benyttelse af Motorkøretøjer bl. a. ,i andre of-
fentlige Øjemedf. Her har vi netop en af de
ovenfor omtalte Bestemmelser, hvor Virkningen
ganske er afhængig af den Fortolkning man vil
give den. Saaledes kan Kørsel i en stor offentlig

Institutions Tjeneste, som f. Eks. et Telefonsel-

skabs, meget vel betragtes som offentlig. Tidligere

har bl. a. ,Københavns Telefon Aktieselskab” an-

draget om visse Dispensationer fra den forrige Lov,
men disse Dispensationer blev afslaaede.

Nu har vi i Henhold til vor Anmodning i
»Motor" Nr. 374, pag. 413, modtaget Meddelelse
fra Direktionen for , Lolland-Falsters Tele-
fon-Aktieselskab" om, at dette Selskab har

H. C. Christiansen, Baadmotorer, nye og brugte.
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faaet justitsministeriel Tilladelse til Kør-
sel paa Bivejene paa Lolland-Falster. Den
paagældende Skrivelse, hvoraf Selskabets Direktion
velvilligst sender os Genpart, har følgende Ordlyd:

Nykøbing By og Herred paa Falster, d. 24. Juni 1913.

Lolland-Falsters Stiftamt har under 23. d. M.
kommuniceret mig Justitsministeriets Skrivelse af
21:"ds:ssaaledes3 4

»I det med Amtets Skrivelse af 6. d. M. (Nr.
77/3 — 1913) hertil tilbagesendte Andragende har
Lolland-Falsters Telefon-Aktieselskab anholdt om
en almindelig Tilladelse til i tjenstligt Øjemed at
befare Bivejene i Landkommunerne paa Lolland-
Falster med den Selskabet tilhørende Motorvogn.
EENALLESS derser sindreltet stil 2 Bersoner og har
en Egenvægt af 595 kg., en Længde af 3,35 m.
og en Bredde af 1,54 m.

Foranlediget heraf skal man til behagelig Efter-
retning og videre Bekendtgørelse melde, at Justits-
ministeriet herved i Medfør af & 2, 2. Stk. i Lov
om Motorkøretøjer af 29. April d. A. meddeler den
saaledes ansøgte Tilladelse.”

Hvilket tjenstlig meddeles Selskabet.
(Sign.) Finsen.

Til Lolland-Falsters Telefon A/S, her.”

Dette er en overordentlig tilfredsstillende Med-
delelse, fordi den viser, at Justitsministeriet ser
velvilligt paa Automobilsagen og er tilbøjelig til
overalt, hvor det drejer sig om den nyttige An-
vendelse af Motorkøretøjer, at fortolke den nye
Lov i Motorkøretøjernes Favør.

Vi bringer Direktionen for ,,Lolland-Falsters
Telefon-Aktieselskab" vor Tak for Meddelelsen og
haaber at ogsaa andre af vore Læsere vil følge Sel-
skabets Eksempel og til gensidig Nytte og Glæde.
holde os å jour med alt nyt vedrørende Motorkørslen.

x x

XX

 

Medens vi er ved Lolland-
Falster, kan vi meddele,
at to Sogneraad paa Lol-
land, nemlig Dannemare
Sogneraad og Herreds-
kirke LE Løjtorte

Sogneraad har imødekommet Andragender fra
»Forenede Danske Motorejere" for 2 Medlemmer
om Tilladelse til at maatte køre ad visse Biveje.

Flere Bivejs-

tilladelser paa

Lolland-Falster.  

Dannemare Sogneraad skriver tik EDENSE:

»Dannemare Sogneraad undlader ikke herved at

meddele, at Raadet i sit Møde den 28. Juni d. A.
har bevilget Andragende fra Hr. Fabrikant Axel
Olsen og Hr. Murermester Ad. Lehrn, begge af
Nakskov, om Tilladelse til at køre med Automobil
paa den Strækning mellem Tillitze og Dannemare
Sogneskel, gennem Dannemare Gade, til Gloslunde,

paa Betingelse af, at Loven med Hensyn til Køre-
hastigheden m. v. overholdes.

Dannemare, d. 29. Juni 1913.
BRESSV

(sign.)

S. Hansen."

Den anden Skrivelse fra Herredskirke og L.
Løjtofte Sogneraad har, følgende Ordlyd:

»Til Svar paa Deres to Andragender af 7. ds.
meddeles herved, at herværende Sogneraad har
vedtaget at give de begærte Tilladelser for Murer-
mester Ad. Lehm og Fabrikant Axel Olsen af
Nakskov til at køre med Automobil paa Kommu-
nens offentlige Biveje. Tilladelsen omfatter dog
ikke Vejen fra Landevejen i Sandbjerg til Oksehave
og gives kun paa Betingelse af, at der iagttages
tilbørlig Forsigtighed overfor andre Vejfarende. og
at Kørehastigheden ikke overstiger 15 Kilometer i
Timen.. PESRVE

(sign.)
REBarsen

Herefter vil ogsaa andre Medlemmeraf ,F. D.
M.”, som maatte ønske samme Tilladelser, for-
mentlig kunne opnaa .disse ved Henvendelse, til
»Forenede Danske! Motorejeres" Kontor, Gl. Konge-
vej 1, C., København.

x
x x

 

Som manved, kan Sogneraadene

  
NEGER efter den nye Automobillov give
BR; å NR i saavel en personlig som en al-
ivejskørsel. mindelig Tilladelse til Kørsel
 

med Motorvogn paa Biveje, me-
dens de ifølge den forrige Lov kunde give deres

' Samtykke til, at: Amtsraadet gav en per-
sonlig Tilladelse. ,,Forenede Danske Motorejere"
har selvfølgelig fra første Begyndelse haft sin 'Op-
mærksomhed henvendt paa denne Forandring, som
i Virkeligheden betyder et meget stort Fremskridt.
Selskabet har derfor allerede for nogen Tid siden
sendt Andragender til de vigtigste Sogneraad i
Københavns Omegn, nemlig foreløbig Lyngby-
Taarbæk, Søllerød, Taarnby, St. Magleby og Dragør
Kommune, om almindelig Tilladelse for alle
Motorvogne til Færdsel ad KommunensBiveje.

I Mandags skulde der holdes Møde i Lyngby-
Taarbæk-Sogneraad, og nu tog ,Motordroske-
udvalget" paa Opfordring af ,,F. D. M." Initiati-
vet til at indbyde Sogneraadet til at besigtige en
Del af de paagældende Veje i tre Automobiler,
som velvilligst blev stillede til Disposition af ,,Fax-
amotorkompagniet A/S". Mandag Em. Kl: 4
startede hele Sogneraadet — 11 Medlemmerialt —
under Ledelse af Motordroskeudvalgets Formand
Hr. Thorvald Petersen og Sekretæren Ingeniør
Schmitto og kørte over Hummeltofte til Frede-
riksdal, derpaa over Nybro tilbage til Lyngby og

H. C. Christiansen, stort Udvalg i brugte Luksusautomobiler,
















































